



NIZgore! UP
Nekamo iz Zagreba, gore u planine!
sekcija za lutanje s planinama pri HPD
LIPA SESVETE

Dolomiti 30.06.-05.07.2024.



Dolomiti ili Dolomitske Alpe planinska su skupina u istočnim Alpama u Italiji. Nalaze se većinskim dijelom u provinciji Belluno (Veneto), a ostalim, manjim dijelom, u provincijama Južni Tiroi i Trentino (sve u sjeveroistočnoj Italiji).

U kolovozu 2009. godine, Dolomiti su proglašeni prirodnom svjetskom baštinom UNESCO-a. U Dolomitima se nalazi 21 vrh viši od 3.000 m nadmorske visine i oni pokrivaju površinu od oko 141.903 hektara. Tu se nalaze neki od najljepših alpskih krajolika s vertikalnim stijenama, strmim liticama i velikom gustoćom uskih, dubokih i dugih dolina. Tu se izmjenjuju raznoliki krajolici velikog geološkog značaja, kao što su prirodni stupci i zidovi, krške formacije (najveći broj različitih vapnenačkih formacija na ograničenom prostoru na svijetu) je, vrhovi i ledenjaci. Oni svjedoče o bogatoj geomorfološkoj prošlosti stijena koje su oblikovane erozijom, potresima i glacijacijom.

Dolomiti se dijele na Zapadne i Istočne Dolomite, koje dijeli linija koja ide od Val Badije, prijevoja Campolongo, do doline Cordevole.

Plan puta;

Polazak je u nedjelju u 5,00h s parkirališta T-coma, na put idemo s 2 kombi vozila i broj planinara je ograničen na 18, maksimalan broj u vozilima i za toliko ljudi je rezerviran smještaj. Vozimo se autocestom kroz Hrvatsku-Sloveniju-Austriju-Italiju te bi u popodnevnim satima trebali biti na našem odredištu u mjestu San Cassiano u predjelu Badia gdje se smještamo u apartmane te ostatak dana radimo kraću turu na okolno gorje. Od ponedjeljka do četvrtka puna 4 planinarska dana planiramo: Biz Boa vrh 3152 m dostupan via normale, obiće ćemo Tree Zime i Monte Paterno 2774 m, Sassongher 2665m, Lagazuoi 2778 m, 6. dan je povratak planiran je shopping ili kraća tura do nekog od Dolomitskih jezera. Raspored ćemo odrediti na licu mjesta kada ćemo imati preciznu vremensku prognozu pošto idemo u visoko gorje. Imamo i dvije rezervne ,lakše varijante u slučaju nepovoljne vremenske prognoze.

Planirani Trošak prijevoza, parkinga i cestarina se dijeli na sudionike izleta u iznosu 160€ po osobi a ostali troškovi se plaćaju direktno davatelju usluga.



Piz Boe je lijepa tura – idealna prilika za sve one koji bi htjeli pomirisati zrak iznad tri tisuće metara, a da pri tome ne ulože previše truda. To je jedan od razloga da je ovaj vrh veoma posjećen od mnogih planinara, a i od mnogih izletnika koji ne planinare.

Na vrhu se nalazi TV odašiljač, tu je isto tako, smješten lijep i udoban dom - Rifugio Capanna Fassa. U domu se nalazi upisna knjiga i žig. Za lijepa i sunčana dana prekrasan je vidikovac na najveće vrhove Dolomita. Lijepo se vidi: Pelmo, Civetta, Sassolungo, Marmolada, Catenaccio ...



Vrh Sassongher (2665 m) nalazi se sjeverno nad mjestom Corvara i s njega se pružaju prekrasni panoramski pogledi na sve strane. Corvara je neosporno planinarsko središte Alta Badie, a sa svojim modernim smještajnim i zabavnim sadržajima jedno je od najpopularnijih planinarskih odredišta u ovoj regiji.



Lagazuoi sa sjeverne strane Grupe Sella po stazi (strada Militare – Austrian Militari) Kaiserjager steig od Passo Valparola, te povratak kroz tunel – „Galeria Lagazuoi“ do Passo Folzarego. Uspon ovom stazom vodi nas u povijest i središte ratnih zbivanja za vrijeme Prvog svjetskog rata između zaraćenih strana Austro-Ugarske i Italije.



Rat se vodio visoko u planinama. Tada obe zaraćene strane intenzivno izgrađuju osigurane putove - ferrate, kopaju rovove, bunkere i tunele, kako bi na taj način osigurali dopremu opreme i zauzeli strateške položaje. Prijevoj Passo Falzarego, je zasigurno, jedan od takvih strateških položaja iznad kojeg je Austro-Ugaraska vojska podigla utvrde na vrhu Piccolo Lagazuoi, a Italijani poduzeli jednu ne uobičajenu vojnu akciju – iskopavši tunel dužine 1100 m, kako bi došli ispod utvrde - digli je u zrak i potjerali ih sa vrha. U toj akciji - Italijani 20. lipnja, 1917., sa 32.000 kg nitro glicerinske želatine u strateškoj eksploziji uz ogromne ljudske žrtve ruše neprijateljsku utvrdu, a time su trajno promijenili današnji izgled vrha. Navodi se podatak da je vrh Piccolo Lagazuoi snižen za 30 m.

Svjedočanstvo o strahotama tog vremena, najbolje nam govore iskopani tuneli, rovovi, bunkeri ferrate, a posebice ratni muzej iz Prvog sv. rata – nekadašnja tvrđava „Tree Sassi“ na Passo Valparola, u kojem su izloženi ratni predmeti porijeklom iz ovog područja ratnog fronta, zajedno sa fotografijama i dokumentima koji pripovijedaju o povijesti planinskih naroda upletenih u rat.

Monte Paterno s nadmorskom visinom 2744 m pruža se sjeverozapadno od Tre Cime, a sastoji se od tri oštra nazubljena grebena (sjeverni, zapadni i južni) koji se sastaju na vrhu.

Monte Paterno i Tre Cime se nalaze u grupi Dolomiti di Sesto, na samoj administrativnoj granici između talijanske provincije s većinskim stanovništvom njemačkog govornog područja Južni Tirol (tal. Alto Adige) i provincije Veneto s većinskim stanovništvom talijanskog govornog područja. To je do 1918. bila granica između Austro-Ugarske monarhije i kraljevine Italije kad je nakon Prvog svjetskog rata Južni Tirol pripojen Italiji. Ostaci krvavih ratnih godina još su vidljivi na svakom koraku i u ovom dijelu Dolomita: rovovi, bunkeri, tuneli, kaverne i bodljikava žica.



Organizator i vodič izleta: **Željko Kosalec 092/2944771**

Zvezdana i Saša Bratko

Karola Knuppel

Anđelko Močiljanin

OBAVIJESTI I UPUTE SUDIONICIMA IZLETA

Sudionik izleta je svojom prijavom za sudjelovanjem na izletu potvrdio:

- 1) da je upoznat sa svim detaljima izleta, da je zdrav i da nema kronične bolesti koje nije prijavio vodiču izleta, te da je psihofizički spreman za napore na izletu,
- 2) da će slušati sve u dobroj namjeri izrečene upute vodiča na terenu, te da svojim djelovanjem neće ugrožavati druge sudionike izleta.
- 3) da pristupa izletu na vlastitu odgovornost. U slučaju loših vremenskih uvjeta, vodič ima pravo promijeniti rutu ili otkazati izlet.

Zbog premalog broja prijavljenih sudionika izleta s plaćenom akontacijom troškova izleta, izlet se može otkazati odmah po zaključenju liste sudionika izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. Ostavlja se mogućnost vodiču izleta da s prijavljenim sudionicima izleta dogovori drugo prijevozno sredstvo (manji autobus, kombi, osobni automobili ...) te korigira troškove izleta ako je potrebno.

Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta na terenu, izlet se može otkazati najkasnije 12 sati prije polaska na izlet. Organizator je dužan o otkazivanju izleta odmah obavijestiti sve sudionike izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća.

Sudionik izleta može otkazati sudjelovanje na izletu do 5 (pet) dana prije polaska na izlet s mogućnošću povrata uplaćenog novca. Ako se izlet otkazuje zadnja 4 (četiri) dana prije polaska na izlet, povrat uplaćenog novca nije moguć. Ukoliko se radi o višednevnim izletima otkazivanje sudjelovanja je moguće najkasnije 14 dana prije održavanja izleta uz povrat uplaćenog novca. Ukoliko se izlet otkazuje do 7 dana prije održavanja izleta moguć je povrat 50% uplaćenog iznosa. Nakon toga povrat novca moguć je samo u slučaju kada sudionik izleta pronađe zamjenu. Sudionik izleta može za sebe pronaći zamjenu, no o tome mora obvezno obavijestiti vodiča / organizatora izleta.

Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s zahtjevima iz najave izleta, vodič je dužan takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju.

Vodič prije polaska na izlet provjerava zdravstveno i psihofizičko stanje sudionika izleta; ako ustanovi da netko od prijavljenih sudionika neće moći izdržati napore predviđenog puta može takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju.

Zbog iznenada pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu vodič ima pravo promijeniti smjer kretanja i krajnje odredište, odnosno može prekinuti odvijanje izleta.

Zbog problema sa zdravstvenim stanjem pojedinih sudionika izleta vodič donosi optimalne odluke: određuje sudionike izleta koji će se pobrinuti za ugroženog člana, odnosno, u krajnjoj nuždi, prekida izlet.

Sudionik izleta mora biti član Hrvatskog planinarskog saveza s plaćenom članarinom za tekuću godinu. Člansku iskaznicu mora imati sa sobom za vrijeme izleta.

(napisano prema odredbama Pravilnika o organiziranju i vođenju izleta HPD LIPA SESVETE)